



## 湘江西岸风光带亲水平台: 防溺水救生竹竿“上岗”

■文/图 本报记者 胡亚华

**本报讯** “热心市民献爱心，先前设置了救生圈，现在又添置了救生竹竿，这种文明行为，值得称赞。”近日，有游客向本报新闻热线8611110反映，湘江西岸风光带亲水平台又增设了救生竹竿，万一有人溺水，可有效提高救生的成功率。

25日下午，在湘江西岸外滩柴埠门码头水域，记者发现亲水平台护栏钢管上悬挂着竹竿，竹竿两端拴系着麻绳或钢丝，竹竿上张贴着红白相间的反光膜警示标识。钢管上“救援物资，请勿占用”红底黄字十分醒目。记者看到，长约100米的护栏钢管上，悬挂了4根救生竹竿，每根粗细不一，长度约2米。

“这些救生竹竿是热心市民为了紧急救助溺水者而特地设置的。”在风光带上观景的周大伯告诉记者，柴埠门码头附近水域是城区溺水事故高发水域，设置救生竹竿是一种助人为乐的爱心善举，值得称赞。市公安局治安管理支队水上大队相关负责人称，营救溺水者方法



救生竹竿被拴系在护栏钢管上。

尤其重要，除了抛扔救生圈，应尽量利用树枝、竹竿等救生工具实施岸上救援，将溺水者拉扯上岸，也可将竹竿扔向溺水者，让其攀扶竹竿上

岸。  
水警提醒，救生圈、救生竹竿是用于水上救急使用的救护工具，市民游客不要顺手牵羊任性私占。

衡山县沙泉社区：  
**配备“三件套”  
筑起“防护墙”**

■通讯员 廖晶 潘伟 徐梅芳 廖志兵

**本报讯** 为有效降低溺水事件的发生，保护青少年的生命安全，衡山县开云镇沙泉社区加大对区域范围内水域的排查力度，加强对辖区内河道、水塘等存在安全隐患的重点区域的巡查，扎实做好暑期防溺水和应急救援物资保障，筑牢防溺水安全网。

7月23日，沙泉社区工作人员将救生衣和救生圈悬挂在离水域最近的居民家墙壁上，并为居民现场讲解了救生工具的使用方法。“这是我们沙泉社区为了防止溺水事故配备的救生圈和救生衣，如果发现有人溺水了，可以迅速把救生衣穿上，把救生圈扔到水里面救人。”开云镇沙泉社区工作人员彭方凡说。同时，工作人员还将制作好的竹竿放置在水塘旁的醒目位置。走近一看，救生竹竿五六米长，平均重量4公斤左右，竹竿上还贴着“爱心抢险杆 请勿拿走”的标语。

社区工作人员告诉笔者，自己会每天一边巡逻，一边检查长竹竿、救生衣和救生圈这个防溺水“三件套”能否正常使用。虽然这些竹竿不起眼，但是关键时刻却能起到大作用。一旦发生溺水事件，在救援人员赶到之前，附近群众可以迅速用竹竿把落水者救起，最大限度减少溺亡事故的发生。

救生工具的配备获得了群众的称赞，大家纷纷表示，这些救生圈、救生衣和竹竿，让大家感受到了社区为群众办实事的真心。目前，沙泉社区20余套救生工具已经全部安放到位，实现了水域全覆盖，为群众的生命安全增添了保障，为青少年筑起一道坚固的生命防护墙。

## 群众财物丢失 民警出手找回

■本报记者 姚永军  
通讯员 谭宗阳

**本报讯** 7月21日晚，衡山县公安局店门派出所民警连续帮助2名群众找回丢失的财物，获得群众一致好评。

当日20时许，店门派出所民警在镇老农贸市场附近巡逻时接到群众求助：其在农贸市场内篮球场打球时

放在摩托车座椅上的手机不见了，请求民警帮助寻找。

民警立即在周边进行走访调查。经核查，手机疑似被一名11岁的男孩拿走。在核实该男孩的身份信息后，民警前往男孩的家中寻找，但其并未在家。民警随即调取了周边视频监控进行追踪。经多方查找，民警找到了男孩。面对民警的询问，男孩起初拒不

承认自己拿走了手机。在民警耐心的教育下，男孩承认了其拿走手机的事实并将手机交还给失主。随后，男孩主动向民警讲述了其当日在农贸市场内捡到了900余元现金，并与民警一同前往寻找失主。通过细心核查，男孩与民警找到失主并将900余元现金如数归还。其后，民警将男孩送回家中，并叮嘱家长要多关心孩子。



7月21日上午，“农夫山泉”衡阳总代理衡阳源林商贸有限公司负责人一行来到市公安局交警支队和基层一线大队，向战高温斗酷暑的一线执勤民辅警表达了敬意和慰问，并送来矿泉水590件、遮阳伞109把。

■通讯员 肖婵媛 摄



衡阳市微公益青年志愿者协会：

## 情系环卫工 送上“爱心包”



志愿者将“清凉包”送到环卫工手中。

■文/图 本报记者 金明达

**本报讯** 7月25日，衡阳市微公益青年志愿者协会携手爱心企业举办第八届“情系环卫工 夏日送清凉”暨“2021慰问城市美容师”公益活动。

活动当天，衡阳市微公益青年志愿者协会携手爱心企业万顺叫车衡阳分公司、爱心志愿者冒着酷暑前往石鼓区、雁峰区、珠晖区、蒸湘区各路段，慰问正在高温下辛勤工作的环卫工人，并为他们送上装有矿泉水、藿香正气水、风油精等防暑降温物资的“清凉包”，感谢他们辛勤的付出，并提醒他们注意防暑。

收到慰问品的环卫工人们纷纷表示，感谢志愿者和爱心企业对他们的关爱。今后会更加珍惜“城市美容师”的工作，继续尽心尽职，营造美好生活环境，把衡阳城市卫生搞得更好。

## 为诈骗团伙 “吸粉引流”非法牟利

蒸湘警方摧毁一帮助信息网络犯罪活动窝点

■本报记者 姚永军  
通讯员 苏敏

**本报讯** 7月23日，市公安局蒸湘分局红湘派出所摧毁一帮助信息网络犯罪活动窝点，4名犯罪嫌疑人落入法网。

当日清晨，该所接到群众举报有人在辖区内进行网络诈骗活动。该所迅速展开落地研判。10时许，该所民警在某小区内抓获4名犯罪嫌疑人。

经查，犯罪嫌疑人彭某、段某青、吴某传、曹某东4人组成一个为网络诈骗团伙提供前端“吸粉引流”服务的帮助信息网络犯罪活动团伙。经审讯，该4人对其冒充客服人员在抖音、微信、QQ等网络平台，将有兼职需求的人员“引流”至诈骗团伙微信从中提成，共获利数万元的犯罪事实供认不讳。

目前，4名犯罪嫌疑人均已被蒸湘警方依法刑事拘留。